

OFICINAS: MORA, 3  
TELEFONOS:  
REDACCION, 1973  
ADMINISTRACION, 2853

DIARIO CATÓLICO

## La I Asamblea de la Acción Católica Diocesana

Se celebró ayer en Palma. — Terminadas sus tareas los asambleístas, entregaron al Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo, las conclusiones acordadas

Tras las Jornadas de Acción Católica que se han venido celebrando con gran entusiasmo del jueves al sábado en todas las parroquias de la isla ayer tuvo lugar en Palma la primera Asamblea General de la A. C. Diocesana.

Los actos de la Asamblea General se desarrollaron en el local social de la Acción Católica, y a ella asistieron, conforme se había anunciado los miembros de la Junta Diocesana, los Consejeros de las cuatro Uniones Diocesanas, con sus respectivos Consiliarios, y los representantes de cada una de las Juntas Parroquiales de la Diócesis, tanto de Palma como de los pueblos.

El salón de actos de la Casa de la Acción Católica, con tal motivo ofrecía admirable aspecto y el testero, en el que se destacaban los escudos de la Acción Católica de S. S. el Papa, y del Arzobispo Obispo de la Diócesis, juntamente con los guiones de las cuatro Ramas Diocesanas, se hallaba adornado exquisitamente, con profusión de plantas y estaba presidido por hermosa imagen del Sagrado Corazón de Jesús.

A las diez y media, después de ser bendecido solemnemente el guión del organismo de Hombres por el Delegado Episcopal y Consiliario de la Junta Diocesana, M. I. Sr. don Antonio Sancho y don José Ramis de Ayreñor, don Bartolomé Ventayol y el Rdo. don José Cortés, Presidente, Secretario y Administrador, respectivamente, de la Junta Diocesana de Acción Católica, dió comienzo la Asamblea, procediendo el Secretario, don Bartolomé Ventayol, a dar lectura a la Memoria General, en la que se mencionan las notables actividades desarrolladas desde su fundación por cada una de las cuatro ramas de Acción Católica.

Terminada la lectura de la documentada Memoria, el Presidente de la Junta Diocesana, don

José Ramis de Ayreñor, pronunció breves palabras y puso de relieve que sólo por lo que sumariamente estaba en la Memoria, leída quedaba demostrado lo fecunda que ha sido la actuación de las cuatro ramas de la Acción Católica en la Diócesis.

Después, el Administrador, Rdo. don José Cortés, Pbro. dió lectura al Balance general de las cuatro ramas, que, al igual que la Memoria, fué aprobado por la Asamblea.

Seguidamente, el Secretario técnico, Rdo. D. Francisco Payaras, Pbro. dió lectura a las conclusiones de la Asamblea algunas de las cuales fueron discutidas por algunos asambleístas, — la mayoría de ellos del organismo de los Jóvenes de Acción Católica — tomándose en consideración algunas de las enmiendas propuestas y siendo rechazadas otras.

Igualmente fueron expuestas luego por varios asambleístas diversas iniciativas que merecieron la aprobación de la Asamblea y que se acordó constaran en acta.

A propuesta del Presidente del Organismo de Hombres, don Andrés Buaides, se dió amplio voto de confianza al Consiliario de la Junta Diocesana, M. I. Sr. don Antonio Sancho, para que en nombre de la Asamblea, procediera al nombramiento de los Vocales electivos.

Finalmente, el M. I. señor Sancho, pronunció breves palabras de felicitación a los presentes por su participación e intervención a los trabajos de la Asamblea, y propuso — siendo aceptada por unanimidad la propuesta — que todos los reunidos marcharan al Palacio Episcopal a hacer entrega al Prelado de las conclusiones de la Asamblea para someterlas a su pastoral aprobación.

En el Palacio Episcopal, presentes todos los asambleístas, el Presidente de la Junta Diocesana, don José Ramis de Ayreñor hizo entrega de las conclusiones al Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo, doctor Miralles Sbert, quien después de expresar a todos su complacencia por participar en el apostolado jerárquico de la Iglesia y de agradecerles, en nombre de Su Santidad el Papa, los trabajos que vienen realizando en las distintas ramas de la Acción Católica, les dió su paternal bendición.

## El heroísmo del soldado italiano La epopeya de Gondar

Gondar, la capital de la región de Amhara, cerca del lago del Tana — el último reducto que quedaba a los italianos en Etiopía — ha capitulado, ante la fuertísima presión de las tropas imperiales británicas, que luchaban ayudadas por potentes fuerzas abisinias.

La resistencia de Gondar ha sobrevivido después de largos meses de lucha, durante los que las tropas italianas han resistido, aún a costa de toda clase de privaciones — en viveres, medicamentos, material de guerra —, con heroísmo verdaderamente extraordinario.

La admirable resistencia de Gondar constituye una honrosísima página que puede añadirse a la brillante historia del ejército italiano.

Todos conocen las vicisitudes que la guerra ha sufrido en África oriental.

Después de 16 meses de campaña, las fuerzas destacadas y aisladas en aquella lejana región han tenido que ceder bajo la concéntrica presión de las preponderantes masas adversarias, favorecidas, no sólo por el número y abundancia de medios, sino también, y sobre todo, por la situación estratégica y el rápido y fácil afuir de sus abastecimientos.

La áspera y larga lucha ha dado lugar a episodios y batallas que han tenido ecos mundiales por las pruebas de valor y tenacidad dadas por los defensores. Cheren, Amba-Alagi, Gimma, ahora Gondar, han sido las etapas gloriosas de una resistencia que sólo la falta de todo recurso ha podido debilitar.

Los últimos defensores del Imperio de Etiopía estaban reunidos en la región de Amhara, cerca del lago Tana, rodeada de bases que coronan la ciudad de Gondar y dominan algunas de

las principales carreteras.

Gondar está situada a 2.270 metros sobre el nivel del mar y a 45 km. al norte del lago. Fué antiguamente residencia de los portugueses, que dejaron insignes obras aun existentes y que fueron restauradas por los italianos con alto sentido civil e histórico. El monumento más característico es el castillo de Gondar, conjunto de fortificaciones góticas influenciadas por la fastuosidad portuguesa y el ambiente del país, vecino del trópico. Más recientemente fué Gondar residencia de los soberanos abisinios hasta su traslado a Addis-Abeba, y con la conquista italiana fué residencia de un gobierno regional. En 1936, cuando llegó la columna Starace después de una larga y arrojada marcha, la ciudad contaba con 5.000 habitantes, mientras que últimamente había llegado a los 15.000.

A lo largo de la carretera para Debarech, a 80 km. al N-O de Gondar y casi a los pies de los montes del Selemti — el más alto y poderoso de toda Etiopía — se encuentra la pequeña ciudad de Wolcheffit, que fué a su tiempo centro de una larga resistencia. Obligada a rendirse por la completa falta de viveres, su guarnición antes de entregar las armas hizo un último e impetuoso ataque, arrojando las fuerzas que los sitiaban y demostrando como aún después de muchos meses de lucha estaba aun intacta su fuerza combativa. Fué la extrema y desafiante reacción de hombres aun fuertes a quienes sólo el hambre obligaba a entregar las armas.

El fortín de Celga se encuentra a 50 km. a oriente de Gondar, y al S-O, cerca del lago Tana, se halla la otra fortaleza de Culouabert.

Cada uno de estos principales centros de resistencia están si-

## La Ley de beneficios a las familias numerosas

Nota de la Delegación Regional de Trabajo

La próxima efectividad de la Ley y Reglamento, creando el servicio de Beneficios a Familias Numerosas (Ley 1 de Agosto 16 de Octubre pasado) y las peticiones hasta la fecha recibidas en esta Delegación aconsejan publicar esta nota que sirviendo de orientación a los cabezas de familia con derecho a aquellos beneficios evite dilaciones, facilite la obtención del título y en definitiva favorezca el trabajo de los funcionarios que habrán de dedicarse a tal servicio. Por ello se previene a los interesados con las siguientes advertencias que se completarán en tanto lleguen las instrucciones del Ministerio:

Primera. — La solicitud para obtener el título habrá de formularse precisamente en los expedientes impresos que próximos a recibirse se facilitarán por esta Delegación a público en las condiciones ordenadas por la Dirección General.

Segunda. — Carecen de todo valor las solicitudes y documentos que hasta la fecha se han presentado o directamente dirigidos al Ministerio de Trabajo. Las personas que así lo hubieren efectuado deben estimar por no presentadas tales solicitudes y formularlas de nuevo en los expedientes de que se deja hecho mérito.

Tercera. — Las personas cuyas circunstancias familiares no se hallen previstas en el Reglamento de 16 de Octubre pero que no obstante se consideren con derecho a disfrutar de los beneficios de familias numerosas deberán dirigir la instancia a la Dirección General de Previsión exponiendo su caso al objeto de que sea resuelto previamente si tiene o no derecho a los beneficios concedidos. Los documentos presentados en los casos de este apartado serán marcados en la Delegación con la indicación de cumplirse el trámite previo que queda señalado.

A medida que se reciban instrucciones de la Dirección General de Previsión serán publicadas en la prensa para conocimiento de los interesados.

Palma, 28 de noviembre 1941. El Delegado Regional de Trabajo, Bartolomé Castañell.

## La poetisa finlandesa Maila Talvio cumple 70 años

En estos días cumple 70 años de edad la célebre poetisa finlandesa Maila Talvio, que el último otoño fué distinguida con el premio "Henrik Steffens" de la Universidad de Hamburgo. En sus novelas, cuentos y dramas, concebidos en el llamado estilo neorromántico, Maila Talvio ha descrito y cantado la tierra infinita de su patria y la vida y destino de sus habitantes. Sus obras principales, "La campana", "Las grullas" y "La Hija del Báltico", han sido vertidas al alemán. La obra de Maila Talvio cuenta ya entre las grandes creaciones de la literatura nórdica.

En estas posiciones predominantes ofrecidas por la naturaleza alpestre del terreno, a una altura que oscila entre los 2.000 y los 3.000 metros, y habían sido reforzados con todos los trabajos y sagacidad militar que podían realizarse dados los limitados recursos de que disponían los defensores.

Más que el número de los enemigos, pesó sobre estos heroicos combatientes la falta de cuanto puede servir a mantener la eficiencia de una fuerza armada. Las reservas locales eran extraordinariamente escasas y limitadas a pocos géneros, insuficientes para una alimentación completa, ya que no podían ser abundantes las reservas. Desde hace muchos meses, las reducidas guarniciones debían enfrentarse día y noche con la presión enemiga, cada vez más fuerte e insistente, y al mismo tiempo racionar los viveres hasta el límite posible para prolongar la lucha. Tal vez nunca, como en este caso, la firmeza de espíritu ha sabido domar hasta lo último las necesidades materiales y prevalecer sobre ellas.

Los defensores de Gondar sabían muy bien que su heroica resistencia no podía modificar una situación de hecho ya creada desde hace tiempo; pero es precisamente este valor sin esperanza, esta sublime consagración de un derecho a través del sacrificio, que ha hecho de esta región rodeada y lejana, casi perdida en gigantesco tumulto, el símbolo mismo de la guerra actual.

ANTES DE SALIR DE BERLIN

## Nuestro Ministro de Asuntos Exteriores expresó su satisfacción por el éxito de la Conferencia de Berlín

En unas declaraciones hechas al periódico «Deutsche Allgemeine Zeitung»

“La prórroga del Pacto Anti-Komintern...dijo el Ministro...ha sido más que una fórmula protocolaria”

Berlín. — Antes de salir de la capital del Reich para regresar a España, el Ministro español de Asuntos Exteriores, don Ramón Serrano Súñer, hizo las siguientes declaraciones al diario "Deutsche Allgemeine Zeitung" sobre los actos diplomáticos celebrados estos días y acerca de las conferencias de los Ministros europeos que han tenido lugar en esta capital.

Dijo el Ministro español: "Esta semana ha sido a mi juicio, de acontecimientos de capital importancia.

No han sido, los celebrados, actos políticos de valor externo, ni de propaganda.

Yo creo que los doce Minis-

tros que, en nombre de sus respectivas naciones, han firmado la prórroga del pacto anti-komintern o se han adherido a él han realizado, con su presencia en la capital del Reich, más que una fórmula protocolaria.

El espíritu y la actividad manifestados en las conversaciones personales que se han verificado entre los estadistas aquí reunidos han demostrado que estos hombres están plenamente convencidos de la necesidad de crear rápida y eficazmente un nuevo sistema que lleve a cabo la unión de Europa.

Por todos estos motivos, estoy satisfecho, como europeo, de la

Conferencia de Berlín.

Pero también estoy satisfecho como español, después de mis entrevistas con los Ministros alemanes y, sobre todo, después de la cordial conversación que sostuve ayer con el Führer, quien, en esta ocasión, me expuso, con gran claridad y precisión, la situación militar y política general."

Conferencia del Dr. Palanca en Berlín

Berlín. — El Dr. Palanca ha pronunciado una conferencia en la Cámara médica del Reich.

También dió otra conferencia Jefe de Sanidad de Madrid Dr. Quintana.

EFE

## El Ministro de Educación Nacional preside una reunión de los Rectores de las Universidades

Se estudiará activamente el anteproyecto de la reforma universitaria EL MINISTRO IMPUSO AL PADRE SANCHO, RECTOR DE LA UNIVERSIDAD DE MANILA, LAS INSIGNIAS DE LA GRAN CRUZ DE ALFONSO X EL SABIO

Madrid. — Convocados por el ministro de Educación Nacional se reunieron el sábado en el Ministerio los rectores de las Universidades de España, quienes han sido incorporados a la sección primera, Universidades, del Consejo Nacional de Educación, a fin de que en unión de este organismo estudien con gran actividad el anteproyecto de ley universitaria, ya terminado por el Ministerio y que en el plazo más breve posible será elevado al Gobierno.

Previamente se verificó el solemne y simbólico acto de la imposición por el ministro al Rector Magnífico de la Universidad de Manila de las insignias de la Gran Cruz de la Orden de Alfonso X el Sabio, máxima condecoración de la Cultura nacional, que le ha sido concedida por el Caudillo.

El Ministro de Educación Nacional pronunció un discurso en el que dijo que el acto constituía para él una de las más grandes satisfacciones de su vida de ministro, al imponer al Rector de la Universidad de Manila, que mantiene el espíritu español en Filipinas, este galardón máximo de la Cultura española, para premiar su labor personal y directa en aquella obra de mantenimiento de nuestro espíritu, que lleva a efecto el citado Centro universitario, a la vez que servía para ensalzar el significado glorioso de ese baluarte español.

Afirmó que la universidad española de Manila simbolizaba el valor español, al sostener el espíritu de un centro universitario pontificio al que llega la augusta e infalible voz del Santo Padre y el valor de mantener allí a través de la cultura y del espíritu con dicho centro un hondo sentido nacional que se manifiesta en una tarea apostólica, científica y cultural secular. Ensalzó la personalidad del P. Sancho y su labor propagando el sentido de la hispanidad, coincidente con la clara ruta que ha sabido iniciar el Consejo de la Hispanidad.

El Padre Sancho — agregó — al frente de un centro universitario donde se forman de siete a ocho mil jóvenes en el espíritu español auténtico, sirve a la Iglesia y a España con eficacia soberana.

Dijo también que la Falange trata de remover las más puras esencias del pueblo español y así impulsa y anima el espíritu de la patria española con fe y entusiasmo.

A continuación el P. Sancho, que recibió las insignias de la preciada condecoración visiblemente emocionado, expresó que había de testimoniar su gratitud al Caudillo y al Ministro de Educación por el acto. No es a mí — dijo — como P. Sancho a quien se hace este honor, sino a la Universidad tres veces secular, que hace la labor de sostener los principios cristianos que España le dió.

Glosó el sentido profundamente católico de la Universidad que, si no fuera tal, no tendría razón de ser. Los dominicos y los de-

más misioneros que trabajamos para España — siguió diciendo — nos movemos por el ideal católico y así la Universidad no ha traicionado su historia, pero sus entusiasmos están puestos en servir a la Patria que ha dado cultura al pueblo filipino al mismo tiempo que su Religión y su lenguaje.

Santo Tomás conserva la bandera de la hispanidad para el servicio de Dios y España, como alma máter de tantas generaciones, que han recibido su cultura y formación en sus aulas.

Seguidamente, el Ministro dijo que es tal la preocupación que siente España y la atención que presta a aquella Universidad, que el Ministerio de Educación Nacional, de acuerdo con el de Asuntos Exteriores establecerá en la Universidad de Manila una o dos cátedras de Lengua Española, una o dos de Literatura Española, una de Historia y otra de Arte Español, y que en la Universidad de Madrid se establecerá una cátedra sobre Historia de las Islas Filipinas.

A continuación se dieron por

el Ministro los gritos de: ¡Arriba España! y ¡Viva Franco!, contestados con vibrante entusiasmo.

Momentos después, bajo la presidencia del Ministro, quedaba reunida la Sección primera de la Universidad del Consejo Nacional de Educación, para recibir del Ministro el anteproyecto de Ley de Reforma Universitaria de España para su estudio.

Este anteproyecto ha sido elaborado con el mayor celo y con la ambiciosa preocupación de poner al servicio de España en lo cultural y espiritual, los grandes ideales inspiradores del Movimiento.

Una vez efectuado el estudio por el Consejo Superior de Educación y dado el dictamen, se pasará al Ministro, quien, a su vez lo trasladará a la aprobación del Gobierno.

El Ministro pronunció en esta reunión unas palabras destacando la importancia y atención que el Estado del Caudillo Franco presta a todos los problemas culturales de la Patria.

## Bendición papal el día de la Inmaculada

Circular del Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo

El "Boletín Oficial del Obispado" publica la siguiente circular:

El "Boletín Oficial del Obispado de Mallorca" publica la siguiente Circular:

"El canon 914 del Código vigente faculta a los Obispos residentes a que, cada uno en su propia Diócesis, den la Bendición papal, con indulgencia plenaria y según la fórmula al efecto prescrita, dos veces al año, o sea, el día solemne de Pascua de Resurrección y otro día festivo solemne que ellos mismos elijan. Por devoto impulso, los Reverendísimos Prelados españoles señalaron para esta segunda Bendición el día de la Inmaculada Concepción de la Virgen, y nuestros venerados Predecessores adoptaron este piadoso acuerdo, no sólo por hermosa solidaridad, sino por ser la celestial Señora, su vida, Patrona de toda la Diócesis mallorquina. A una con en el primero de los Misterios de ellos, en los tres Obispos que hemos regido, hemos hecho tal señalamiento y designado, para la ceremonia, la Santa Iglesia Catedral. Así, pues, en el presente año y en el día y lugar indicados, después de celebrada, con el favor divino, Misa pontifical, daremos la Bendición antedicha a cuantos asistieren al religioso acto, y concederemos, además, indulgencia plenaria a los que, contritos de sus culpas y recibida la Sagrada Comunión, oren por las intenciones del Romano Pontífice, las apremiantes necesidades de España y el acrecentamiento de la fe católica y culti-

vo de sanas y viriles costumbres en nuestra amadísima Mallorca. Para que sea mayor el concurso de fieles en nuestra Iglesia Basílica en aquellos momentos, a tenor del canon 915 prohibimos que en la mañana del propio día, y en esta ciudad, se dé por cualquier sacerdote, con poderes para ello y aunque pertenezca al Clero regular, la indicada Bendición.

Los Reverendos Cura-Párrocos y los a ellos asimilados se servirán anunciar al pueblo fiel, con la conveniente antelación, el beneficio que la Iglesia se propone dispensarles por nuestro medio, y les exhortarán a prepararse debidamente para aprovecharse de sus singulares efectos de carácter espiritual.

Palma, 26 de Noviembre de 1941. + El Arzobispo-Obispo"

## Nombramientos eclesiásticos

Han sido nombrados Vicarios Cooperadores de las iglesias parroquiales de Campos del Puerto y de Binisalem los Rdos. señores don Benito Bennisar Vanrell y don Juan Ferrer Ordinas respectivamente.

Día 8 de Diciembre. Día de la Concepción, fecha en que la juventud falangista, nervio y savia de la Patria, celebra su Fiesta de Exaltación de la Familia con la ofrenda en la persona de su Madre.

Por diferencia mínima --2 tantos a 1-- fué ayer, en Madrid, batido el "Constancia" por el "Ferroviaria"

Lo mejor de nuestro equipo, los defensores y medios. — La delantera mallorquina no existió, prácticamente, en los remates. — Mereció, por lo menos, el empate

Madrid. — A las 3'30 (Crónica especial para CORREO DE MALLORCA). — Con un tiempo frío, jugóse esta mañana, a las once, en el terreno las Delicias —nuevo estadio del «Ferroviaria»— el encuentro entre el equipo madrileño de Segunda División y el «Constancia».

Los once, a las órdenes del colegiado guipuzcoano Sr. Jauregui, han formado de la siguiente manera:

«FERROVIARIA»: Sepúlveda; Babot, Aranda; Galán, Palblito, Peña; Mosquera, Elías, Sauer, Bustos y Perea.

«CONSTANCIA»: Company; Riera, Salas; Navarro, Corró, Maculeta; Rocasolano, Arano Sanz, Planas y Hernández.

Ponea en juego el balón los mallorquines.

A los cinco minutos, sendos fortísimos disparos de Planas y Arano son biocados y desviado respectivamente, por el portero madrileño.

Dos situaciones de grave peligro para la meta mallorquina se peja con seguridad y vista, por Company.

A los doce minutos llega el primer tanto, un avance de toda la delantera del «Ferroviaria» por el centro, lo rubrica Perea con un gran tiro, empalmado sin preparación, que bate a Company, entrando el pelotón rozando el poste. 1-0.

A los treinta minutos empata el «Constancia»: una briosa arrancada da lugar a un centro corto de Rocasolano. Recoge la pelota Arano, que pasa a Sanz quien remató al ángulo, por bajo. 1-1.

Poco después, un chutazo inesperado de Corró tropieza con el propio Sanz, cuando en guardameta «ferroviario» está ya prácticamente batido.

Apenas iniciada la segunda parte, Salas salva un tanto seguro, cuando la meta mallorquina está abandonada.

Una enorme falta ante la portería mallorquina, en último término Riera, quedando lesionado Company.

A los 20 minutos, un centro de Hernández es rematado por Arano, de imponente tiro, que se estrella en el transversal.

Presiona fuertemente el «Ferroviaria». Al intentar despejar un «saque de esquina», se lesiona nuevamente, en la cabeza, Company, que a pesar de todo sigue en juego.

Un gran tiro, fuerte de Sanz lo detiene, apurado, Sepúlveda. Poco después, un golpe franco, sobre el área mallorquina, origina espectacular parada de Company.

A los 30 minutos el desempate: avance del «Ferroviaria» que termina con un centro largo de Perea; Company sale en falso y Mosquera le coloca la pelota en la red, por la esquina contraria. 2-1.

Cinco minutos después Arano por discutir las decisiones del árbitro es expulsado del terreno.

Y termina la pelea sin más novedades.

En conjunto, el encuentro, si no de gran calidad, ha resultado entretenido.

Del «Constancia», han destacado los defensas y los medios. Hay que hacer resaltar la conducta de Marculeta, quien, en un alarde de deportividad, abandonó la cama estando enfermo, jugando un gran partido. Puede

CAMPEONATO REGIONAL DE FUTBOL

El "Mallorca", vencedor ayer del "Balears" por 1-0, es ya el nuevo campeón isleño

El «Manacor» venció en Felanitx por 4-1 y el «Atlético» fué batido en Lluchmayor por 1-0

Como era esperado, la jornada de ayer diónos nuevo campeón mallorquín: es el «D. Mallorca» el equipo que, brillantemente—contando por victorias sus actuaciones— ha conquistado el título.

Faltan aun dos jornadas para que la máxima competición isleña toque a su fin. En ellas espero, los decanos no pueden, ser ya desbancados de su privilegiado lugar.

Mientras la lucha para el segundo lugar sigue empenada, decidido ha quedado ya quien será colista: un partido a cada uno faltantes jugar al «España» y al «Gimnástica». Los felanitenses, pues, no pueden ya dar alcance a los de Lluchmayor.

afirmarse que falló la delantera de los campeones de Balears, prácticamente inexistente en la hora de los remates.

El estado del terreno, sumamente húmedo, ha perjudicado a todos.

El público mostróse en todo momento vehementemente pero correcto, animando y jaleando a los suyos.

Nota simpática ha sido la presencia en las tribunas, de un nutridísimo grupo de mallorquines, entre ellos no pocas mujeres, que no han cesado, durante los 90 minutos, de alentar a sus paisanos.

El arbitraje de Jauregui ha sido bastante deficiente y ha perjudicado visiblemente al «Constancia».

En resumen: nuestro equipo merecía, cuando menos, el empate.

Durante el primer tiempo fueron lanzados cuatro «corners» a favor del «Constancia» y dos en contra: durante el segundo, solo dos en contra.

A. CASTELLO

Los demás partidos correspondientes al segundo grupo de Segunda División dieron los resultados siguientes:

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Sabadell	10	5	4	1	21	10	14
Alavés	10	6	1	3	24	15	13
Gernona	10	5	2	3	20	15	12
Const.	10	4	2	4	18	13	10
Zaragoza	10	3	4	3	18	18	10
Osasuna	10	3	3	4	20	17	9
Ferrov.	10	3	1	6	14	19	7
Levante	10	2	1	7	13	40	5

Los otros partidos de Liga dieron los resultados que siguen:

PRIMERA DIVISION

Celta, 0 — Atlético Aviación, 2
Madrid, 1 — Español, 1
Galicia, 7 — Alicante, 1
Real Sociedad, 3 — Castellón, 0
Granada, 8 — Oviedo, 0
Atlético Bilbao, 1 — Sevilla, 1
Barcelona, 2 — Coruña, 1

SEGUNDA DIVISION

Primer grupo

Valladolid, 5 — Real Unión Irún, 1
Ferrolano, 3 — Arenas, 1
Baracaldo, 4 — Salamanca, 1

Tercer grupo

Murcia, 2 — Jerez, 0
Betis, 6 — Cartagena, 1
Cádiz, 2 — Elche, 0

He a continuación como queda el cuadro de clasificación:

J. G. E. P. F. C. P.
Mallorca 8 8 0 0 29 5 16
Balears 9 5 0 4 15 13 10
Manacor 9 4 1 4 27 28 9
Atlético 8 4 0 4 20 11 8
España 9 2 2 5 7 21 6
Gimnástica 9 1 1 7 5 35 3

En Palma

No hemos visto, ni mucho menos, todos los partidos de la actual temporada correspondientes al Campeonato isleño a punto de finir. Y, sin embargo, nos aventuramos a asegurar que el que tuvo la paciencia de aguantar el no escaso público que ayer tarde acudió a «Buenos Aires» es, por méritos más que sobrados, de los peores.

¡Vaya sosería... y vaya lata! El pelotón rodó de un lado para otro malamente empujado, sin orden ni concierto la gran mayoría de veces. ¿Juego acoplado? ¿técnica? ¿control? Nada de eso apareció ni por asomo. Solo algún destello por bando — media docena en 90 minutos — y nada más.

Tal es el balance — harto pobre por cierto — del partido, que debió ser de fútbol, librado por encarnados y blanquiazules.

El dominio fué alterno en el primer tiempo. En el segundo—reducido el «Mallorca» a diez hombres por expulsión de Sánchez— fué netamente favorable al «Balears», que tuvo casi siempre cercada la meta de Sureda. Un empate, pues, habría sido mucho más equitativo. Por merecimientos, los dos contrincantes merecieron perder.

No puede haber hoy el consabido capítulo de distinguidos, ya que casi todos los que calzaron botas con tacos estuvieron al mismo bajo nivel. Solo Sureda, el cancerbero acusó seguridad y no tuvo un fallo. En las filas de los de los Hostalets, Homar, el joven interior izquierdo, hizo algunas cosas que lo señalan como promesa de excelente jugador.

Todos los demás, muy grises.

El arbitraje de Fuster ayudó a deslucir la ya de sí poco lucida contienda. Pasáronle por alto bastantes cosas — un «penalty» bastante claro en el área de los decanos, en el primer tiempo, entre otras — y, en cambio, hartóse de señalar otras totalmente intrascendentes.

Los equipos formaron así: «Mallorca»: Sureda; Oliver, Mesquida; Simonet, Medina, Parera; Oliva, Vidal, Leal, Sanchiz y Pociari.

«Balears»: Azamora; Lage, Valls; Reus, Pont, Ramis; Rodríguez, Brondo, Pueyo, Homar y Arbós.

El único tanto del partido lo logró Leal a los 10 ms al rematar, de cerca, un centro a media altura muy cerrado y corto, de Sanchiz.

Contra el «Balears» fueron tirados cuatro «saques de esquina»; y contra el «Mallorca», dos.

Y nada más.

Cordialmente, felicitamos a los nuevos campeones de Mallorca.

Ojalá lo sean de Balears. Y, después... ¡adelante, de cara a la Península!

AVESPA

En Lluchmayor

En Lluchmayor, celebróse el encuentro de Campeonato Regional entre el «España» y el «Atlético», que resultó de gran emoción.

Arbitró bien el colegiado Sr. Coll.

Los equipos se alinearon como sigue:

«España»: García; Garau, Tomás; Mojer, Giménez, Noguera (Juan); Noguera (Tomás), Carbonell, Villalonga, Clar y Salvá.

«Atlético»: Pericás; Amengual, Florit; Matas, Sureda, Genovart; Patro (Ramón), Arnau, Riera, Albella y Portugués.

En la primera parte presionó mucho el «Atlético», pero el «España», no obstante, defendióse muy bien, especialmente el portero, que actuó a maravilla. Paró dos tiros difíciles de Albella.

La primera parte terminó, pues, con empate a cero.

En la segunda, todos los componentes del «España» actuaron bien, acosando continuamente la portería de Pericás a los diez minutos, un disparo de Noguera (Tomás) batió la meta atlética, sin que Pericás pudiese hacer nada para evitarlo.

Después, se acentuó a á presión del «España» hasta el final, excepto los diez minutos antes de la terminación del partido en que los atléticos tiráronse a fondo. Faltando muy pocos minutos, un disparo escalofriante de Albella, pasó rozando el larguero.

La victoria correspondió, pues, al «España» por uno a cero.

En Felanitx

En Felanitx tuvo lugar ayer tarde el encuentro de campeonato entre el «Gimnástica» y el «Manacor».

Las esperanzas de una recuperación de los propietarios del campo no se realizaron y éstos sucumbieron ante el mayor empuje de sus adversarios que lograron, con mejor juego, llevar a su marcador cuatro tantos por uno de su contrincante.

A las órdenes del árbitro señor Bonet, los equipos se alinearon en la siguiente forma:

«Gimnástica»: Forteza; L'ull, Tugores; Gomila, Gros, Llinás; Quintana, Berga, Ramón, Sempol y Mestres.

«Manacor»: Mezquida; Riera, Darder; Caldentey, Serra, Puerto; Marcos, Parera, Rosselló, Colomer y Gomila.

En la primera parte, con un juego bastante igualado, fuerte y de campeonato, pero sin vicencias mercedoras de castigo, logró el «Gimnástica», su primer tanto, marcado por Ramón.

Durante largo rato, prosiguió el juego bastante igualado si bien se notaba un poco de presión por parte de los del «Manacor», en busca del empate legándolo por mediación de Rosselló.

En la segunda parte, a poco de empezar logró el equipo visitante deshacer el empate, marcando Gomila este tanto de un soberbio tiro al aprovechar un buen pase de Marcos.

Deshecho el desempate el «Gimnástica», que había jugado con gran tesón, pareció como si perdiese su control de juego, quedando ya los del «Manacor» dueños del campo, marcando Rosselló el tercer tanto para su once de un enorme punterazo.

Poco después a este mismo jugador el árbitro, que actuó muy bien, le anuló otro tanto por haber tocado con las manos el balón.

Faltaba ya poco para terminar el partido cuando el «Manacor» consiguió por mediación de Caldentey, su cuarto y último tanto.

El partido, muy bueno en su primera parte, decayó completamente en la segunda.

El árbitro mantuvo el juego sin dejar asomar las violencias, con energía y acierto.

Se distinguieron por el «Manacor»: su defensa Riera, que fué sin duda alguna el mejor de los 22; Gomila y Serra, y por el «Gimnástica» Mestres, Gros, Ramis y Quintana.

Gráficos deportivos de ayer



Los equipos de balonesta del «R. C. de Regatas» y «C. N. Palma», que jugaron ayer mañana interesante partido, que terminó con la victoria del primero



El once del «C. D. Mallorca», vencedor ayer, que ha conquistado el título de campeón isleño



El único tanto logrado ayer tarde en «Buenos Aires»: Alzamora, pese a su esfuerzo, no puede detener el balón que, impulsado de cabeza por Leal, llega a la red

BALON CESTO

Nueva victoria del «Regatas» sobre el «Palma» por 19-14

El equipo femenino del «Mallorca» venció al «Regatas» por 10-3

Los equipos femeninos del «Mallorca» y el «Regatas» probaron de nuevo sus fuerzas, ayer mañana en la pista realista.

Las «regateras» mostraron como día a día progresar. Ayer, pusieron en un apuro a las encarnadas, cuya mayor veteranía se impuso al fin. En cuanto a calidad de juego, tuteáronse unas y otras.

Arbitró el señor Carrillo. Las jugadoras fueron: «Mallorca»: Garau, Cíer, Vicente, Clotilde (6), Cristina (2) y Ramón (2).

«Regatas»: R. Ximenis, Solé, Turita (3), Gual, V. Ximenis y Escarrer.

Venció, pues, el «Mallorca», por 10-3.

A continuación, ante enorme expectativa, los equipos masculinos de «Regatas» y del «Palma» jugaron — arbitrando, energía

Campeonato de segunda categoría

Poblense, 4 — Pollensa, 0

En el campo de «La Fortaleza», de La Puebla, se jugó ayer tarde, ante gran expectación y mucho público, el anunciado encuentro de campeonato de segunda categoría (grupo pueblos) entre los equipos del «Poblense» y del «Pollensa».

En este partido se disputaban ambos onces el título de campeón del grupo, llevando la ventaja el «Pollensa» por un solo punto.

El partido fué interesantísimo, jugando ambos onces un primera parte estupenda.

Terminó el encuentro con la victoria del «Poblense» por 4 a 0. Arbitró, bien, el colegiado señor Llinás, alineándose así los equipos:

«Poblense»: — Vidal; Liras, Latorre; Moniente, Albella, Durán; Bauzá, Crespi I, Maimó, Crespi II y Fiol.

«Pollensa»: — Atanasio; Martínez I, Arbós; Ramis, Garau, Martínez II; Vila, Artiles, Albella, Argüelles y Ripoll.

OTROS RESULTADOS

Los otros partidos, correspondientes al campeonato de segunda categoría; arrojaron los siguientes resultados:

Lloseta, 2 — Nacional, 1
Antonián, 5 — La Salle, 1

Gobierno Civil

Por el Excmo. señor Gobernador Civil de la Provincia han sido impuestas las siguientes multas a los vecinos de esta capital que se citan a continuación, por adquirir objetos procedentes de robo a los maleantes habituales Jaime Simó Campamar, Bartolomé Guardiola Ribas, Antonio Cifra Ventayol y José Picó Piedrafita, individuos detenidos estos días por la Brigada de Investigación Criminal:

- 100 pesetas a Bartolomé Campamar, domiciliado en la calle de Son Nadal número 60.
- 500 pesetas a Miguel Bordas Balaguer, domiciliado en la calle Seis número 93, de Son Nadal.
- 100 pesetas a Pedro Crespi García, domiciliado en la calle Sureda número 3, bajos.
- 50 pesetas a Catalina Castañer Pons, domiciliada en la calle de San Magín número 36, bajos.
- 100 pesetas a Pablo Coll Amengual, domiciliado en la Plaza de la Libertad número 3.
- 500 pesetas a Antonio Guay García, calle Cordelera número 25.
- 500 pesetas a Simón Galabarría, calle Bauó número 16.
- 250 pesetas a Antonio Cifra Ventayol, calle Tomás Forteza número 44, sobrino del maleante del mismo nombre al que adquirió algunos generos de los robados.
- 500 pesetas a Miguel Terradas Vich, San Felio, 16.

MINISTERIO DEL EJERCITO

SUBSECRETARIA Representación de la División Española de Voluntarios en Mallorca (Gobierno Militar)

Relación de las cantidades recibidas en esta Representación hasta el día de hoy para el agudamiento de la citada División.

Posetas	Suma anterior
4.247,60	
15,00	Juzgado Militar Permanente
50,00	Don Pedro Vidal Torres, Delegado de la Equitativa (F. Rosillo)
25,00	Don Juan Vich Nebot, Teniente Vicario
200,00	Excmo. Sr. Capitán General, Jefes y Oficiales del Estado Mayor de la Capitanía General de Balears
1.000,00	Don Manuel Salas Sureda
235,00	Sección Femenina de F.E.T. y de las J.O. N.S. de Capdepera
50,00	Compañía Guerra Química de Balears
57,00	Sres. Jefes y Oficiales de la Zona de Reclutamiento, Movilización y Reserva n.º 48
173,00	Oficiales del Depósito de Sementales
6.142,60	Total

Palma, 29 de Noviembre de 1941.

El Jefe Representante

VENDA VD. SUS JOYAS objetos de oro y plata y se beneficiará, en la Fábrica de Platería calle Blanquerna, núm. 10 entrada carretera de Sóller.

MUTUA BALEAR Seguro de Incendios. Seguro de Accidentes. Seguro Patronal. Seguro de Enfermedades. Seguro de Responsabilidad Civil. VIA ROMA, 43 Tel. 2803

Manzanilla «La Gitana» a 9 ptas. BODEGA OLIVER Sacristía S. Jaime 3. Ho ras de venta de 9 a 13

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente teneador de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pide hoy mismo folleto, condiciones y detalles que se le remitirán gratis. ACADEMIA CCC Centenario, 6 SAN SEBASTIAN

GASOGENO NACIONAL PATENTADO AGENCIA VENTA PEDRO VERDEJO ARAGON, 45 TELEFONO 2718

BARACHOL CONTRA ENFERMEDADES DE LA PIEL, CUERO CABELLUDO, ECZEMAS, ERUPCIONES, GRANOS Y SARNA. EL PRE-FERIDO POR LOS ENFERMOS. Aprobado por la Censura Sanitaria, núm. 149.

TEJAR TOLEDO

Fábrica de ladrillos (Son Rapiña) Oficinas: Via Alemania 6 (Frente Escuela Normal) Tel. 2790 Particpa al público en general hallarse en condiciones de atender cualquier pedido. MEDIDAS. — 6'2 x 12 x 25 cm. PRECIOS. — 100 pesetas el millar, servido, en la obra en el casco de la capital.

Productos Microzul

MUNTANER 530 bis Teléfono 79620 BARCELONA

Dos productos esenciales para Ganadería

Yemina SUPERALIMENTO CONCENTRADO INIMITIVO Y VIGORIZANTE

Microzul BACTERICIDA. CONTRA LAS AFECIONES DEL GANADO

Depósito y ventas: Almacén de D. RAFAEL VALL, Calle J. A. Clavé. — PALMA

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

Don Pedro Llobera Garau

Que falleció el día 25 del pasado mes, en Pollensa, a la avanzada edad de 86 años, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

A. E. R. I. P. A.

Su desconsolada esposa doña Margarita Amer Sastre, hijos, hijas, hijos e hijas políticos, nietos, hermanos y hermanas políticos, sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se dignen asistir al funeral que se celebrará mañana, martes, día 2, a las 11, en la iglesia de San Francisco de esta ciudad.

El duelo se despiden en la iglesia.

No se invita particularmente acostumbradas.

El Excmo. y Rldmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido las indulgencias



En Washington cunde la expectación, ante el dilema de guerra o de paz que se plantea a Tokio

¿Thailandia ha sido invadida por el Japón? «LA CRISIS ESTA EN SU APOGEO — ESCRIBE EL «NEW-YORK HERALD TRIBUNE» — Y LA GUERRA SE APROXIMA

Halifax conferenció con Cordell Hull, y luego manifestó que Inglaterra está completamente de acuerdo con Estados Unidos. «La guerra o la paz, añadió Halifax, depende de la decisión del Japón».

Parece que Roosevelt, después de conferenciar con Hull, se dispone a emprender el inmediato regreso a Washington

Washington. — La llegada del Presidente Roosevelt a Warm-Spring se interpreta como señal de que Norteamérica no pueden sino esperar.

En relación con la decisión japonesa, la expectación cunde, ante el dilema de guerra o paz que se plantea a Tokio.

Se da especial realce a las noticias acerca de una incursión contra la carretera de Birmania y respecto al rumor que circula afirmando la salida de territorio norteamericano de los súbditos japoneses.

INVASION DE THAILANDIA? Londres. — Se han tenido noticias que demuestran que el Japón concentra tropas y aprovisionamientos de toda clase.

Y puede ser que el Japón tenga preparada una campaña relámpago contra Thailandia.

Es fácil que el Gobierno japonés abrigue tal esperanza. Pero también lo es que dichos preparativos japoneses inclinan al Gobierno norteamericano a adoptar un tono más acomodaticio en las conversaciones.

Hanoi. — Los preparativos japoneses en Indochina continúan. Los círculos militares británicos de Extremo Oriente estiman que los contingentes nipones, constituidos por veteranos entrenados en la lucha en zonas climáticas análogas, se encuentran en excelente situación para llevar a cabo una campaña relámpago contra la capital de Thailandia por tierra, mar y aire.

Se desconocen los efectivos del ejército thailandés, si bien se sabe que dispone de algún armamento moderno en las unidades de tierra y aire. La flota puede considerarse, prácticamente, como inexistente.

Respecto a la ayuda que las potencias democráticas podrían dar a Thailandia, los círculos militares británicos declaran que sólo sería posible apoyar aéreamente las operaciones de las fuerzas del Gobierno de Bangkok.

Washington. — No se tiene confirmación de la noticia aparecida en algunos diarios según la cual Thailandia ha sido invadida por el Japón, ha declarado el portavoz de la Secretaría de Estado a los informadores de prensa.

Hanoi. — La invasión de Thailandia no ha sido confirmada por los círculos militares nipo-franceses.

No se han hecho declaraciones sobre los rumores que en tal sentido han sido propalados en el extranjero.

¿UN ATAQUE A THAILANDIA PRODUCIRIA LA GUERRA? Washington. — El Secretario de Estado, Cordell Hull, ha declarado que nada tiene que decir acerca de la situación hasta tanto el Gobierno japonés indique su actitud frente a la nota norteamericana entregada a los delegados nipones.

Hull se negó a responder respecto a si un ataque a Thailandia produciría la guerra en el Pacífico.

DICE LA PRENSA NEOPYORQUINA Nueva York. — El diario «New York Times», hablando de la actual crisis afirma que Norteamérica no está dispuesta a admitir nuevas agresiones japonesas en Extremo Oriente.

El «New York Herald Tribune», por su parte, dice: «La crisis está en su apogeo y la guerra se aproxima».

LOS JAPONESES ANTE EL ESTABLECIMIENTO DE UNA PATRULLA AEREA SOBRE LA CARRETERA DE BIRMANIA Tokio. — Los japoneses considerarán medida directamente hostil el establecimiento de una patrulla aérea norteamericana sobre la carretera de Birmania y se estimaría como un ejemplo de la agresión más provocadora de las potencias A, B, C y D (Inglaterra, China, Norteamérica y Australia).

Se está desarrollando una acción decisiva en el sector de Sebastopol

Turquía ha decidido instalar dos campos de concentración en vista de la afluencia de paisanos y militares que huyen de Rusia

Frontera ucraniana. — Paralelamente alas operaciones en la última zona de la cuenca del Donetz, el cuerpo de ejército del general mariscal de campo Von Rundstedt desarrolla una acción decisiva en Crimea en el sector de Sebastopol, según dicen las informaciones llegadas del frente.

Sebastopol es el puerto más importante del mar Negro desde el punto de vista militar y civil que queda a los rusos.

Los soldados alemanes han conquistado las alturas que dominan Sebastopol después de haber desalojado las fortificaciones exteriores. Dichas alturas constituyen una excelente posición para la artillería de largo alcance que bombardea ya las defensas interiores y el puerto.

Entre estas 48 horas últimas las armas alemanas han decidido pasar a la ofensiva, y después de una fuerte preparación artillera y aérea, los regimientos de cazadores alpinos y bávaros han atacado simultáneamente posiciones defensivas rusas que han sido conquistadas.

Al mismo tiempo, por el sur y por el este, una columna procedente de Lajara ocupó una localidad después de haber conquistado las posiciones que la defendían. La batalla continúa y se espera una pronta decisión. Las armas alemanas han bombardeado y hundido en el puerto de Sebastopol algunos buques de transporte dispuestos a zarpar con tropas. En estos barcos habían de ser evacuados de Sebastopol parte de las fuerzas soviéticas, cuyos efectivos se calculaban en seis divisiones a primeros de mes.

Se cree también que continuará también el avance de las unidades italo alemanas en el sector del Donetz. Por otra parte la ciudad de Vorochilgrado está cercada.

Campamentos de concentración para rusos fugitivos Estambul. — La instalación de los campos de concentración para refugiados soviéticos, ha sido decidida por el gobierno turco en vista de la afluencia de cada vez mayor de gentes que huyen de Rusia.

Uno será instalado en Zaluk, para los civiles, a doscientos kilómetros al norte de Angora y el de militares lo será a cien kilómetros al este de la capital urca en Jegka.

Regimiento rojo dizamado Berlín. — Uno de los pocos regimientos escogidos y bien equipados que les quedaban a los soviets ha sido diezmado por los alemanes en un sector del frente norte.

El regimiento soviético logró deslizarse a través de la superficie helada del lago Ladoga pero su intento fracasó ante la acción de la artillería alemana. La infantería y una sección

de motociclistas intervinieron y diezmaron al regimiento soviético que, imposibilitado de huir, quedó destruido en el hueco que le había servido de pista para su rápido ataque.

Graves pérdidas de los rusos en el frente norte Berlín. — Graves pérdidas de hombres y material de guerra han sufrido los soviets en sus últimos intentos de contraofensiva en el sector septentrional del frente.

Después del combate fueron enterrados más de mil muertos en el campo, mientras que sólo se hicieron 70 prisioneros.

Además las tropas alemanas capturaron varios tanques rusos, así como numerosos cañones, ametralladoras, fusiles automáticos y de repetición, depósitos de municiones, etc. también se apoderaron de 30 camiones.

Ataque ruso frustrado en el Donetz Berlín. — Todas las reservas de que disponía el mando soviético en el sector sur del frente, fueron concentradas el sábado, para atacar las posiciones alemanas en la cuenca del Donetz, según anuncia una ampliación al comunicado oficial de guerra.

Las masas de soldados lanzadas al asalto de las líneas alemanas quedaron diezmadas y desorganizadas completamente por el fuego de la artillería y la infantería alemana.

Los restos de las fuerzas atacantes tuvieron que retirarse por evitar su aniquilamiento.

Importante posición ocupada por los alemanes Berlín. — Los alemanes han ocupado importante localidad soviética en el sector Norte del frente oriental.

Los rusos abandonaron gran número de muertos y heridos. Se reorganiza la vida en Kertsch Berlín. — Desde su entrada en Kertsch las tropas alemanas se esfuerzan por reorganizar la vida de la ciudad.

Los vagones destruidos son errastrados de las vías y los automóviles y cañones que quedaron en las calles y en los muelles, son conducidos a lugares de concentración del material. El puerto con sus grandes muelles presenta todavía aspecto desastroso. La bahía aparece cubierta por restos de buques hundidos.

La ciudad está dominada por las ruinas del edificio de la GPU, que tiene la traza de un palacio. En los barrios han sido destruidas las barricadas y se han limpiado las calles de escombros y de cadáveres humanos que forman verdaderos montones. El hecho de que los bolcheviques no tuviesen tiempo de enterrar a sus cadáveres, indica el pánico de que eran presa las autoridades rojas. Los sótanos de un hospital militar, por ejemplo, se encontraban atestados de cadáveres en estado de descomposición. La población hambrienta de la ciudad, ofrece un aspecto desolador. EFE

La actividad de la aviación alemana en la semana que terminó ayer

en el frente oriental y en la lucha contra los ingleses También fueron destruidos 1.258 vehículos, averiándose otros 140.

Corrieron la misma suerte 10 locomotoras y fueron alcanzados 17 trenes.

Desde el día 19 al 25, los ingleses perdieron 91 aviones. Los alemanes perdieron 29 en el mismo plazo.

Desde el día 16 al 21 de noviembre, los soviets perdieron 188 aviones. Los alemanes, por su parte, perdieron, en el frente soviético, 12 aparatos. EFE

El Japón devuelve cañoneros a la China nacional

Rumanía suprime su Legación en El Cairo Shanghai. — Al cumplirse el primer aniversario de la conclusión del tratado entre el Japón y la China nacional, el Gobierno nipón ha procedido a devolver al Gabinete chino los cañoneros «Haiho», «Kiangnin» y «Kianghu».

También ha devuelto al Gobierno chino los cobertizos y aeródromo de Nanking. SUPRESION DE UNA LEGACION Bukarest. — El Gobierno de Rumanía ha acordado suprimir la Legación de Rumanía en El Cairo.

Tojo ha proclamado la voluntad japonesa de instaurar un nuevo orden en Extremo Oriente

Se confirma que Roosevelt ha decidido regresar inmediatamente a Washington

En Singapur se carece de noticias referentes a una presunta invasión de Thailandia

Tokio. — La voluntad japonesa de instaurar un orden nuevo en Extremo Oriente, ha sido proclamado de nuevo por el general Tojo, presidente del Consejo de ministros, en un mensaje dirigido a los pueblos japonés, chino y manchuriano, con motivo del primer aniversario de la firma del pacto de ayuda.

Los tres pueblos están unidos por fuertes lazos raciales, geográficos e históricos y están firmemente decididos a organizar un espacio vital común y a realizar a este fin todos los esfuerzos necesarios.

Algunos estados se oponen a la implantación del nuevo orden en el Asia oriental, pero nosotros sabremos vencer todos los obstáculos y poner fin a los actos de crueldad y de destrucción del comunismo.

Inglaterra y los Estados Unidos quieren mantener su predominio en esta parte del mundo y para conseguir su deseo quieren dividirnos. Vamos a romper nuestras cadenas para vivir ya completamente libres.

Se confirma el regreso del Presidente Warm-Spring. — (Urgente). — El Presidente Roosevelt ha decidido regresar inmediatamente a Washington en vista de las noticias recibidas sobre la situación en Extremo Oriente.

Sobre la supuesta invasión de Thailandia Singapur. — Las autoridades británicas de esta ciudad carecen de noticias referentes a una presunta invasión de Thailandia.

Manila. — Litvinoff, embajador soviético en Washington, ha llegado a Manila y se entrevistará con el Alto Comisario norteamericano.

Los EE. UU. y la independencia de Siria Washington. — Una declaración del portavoz oficial del gobierno de los Estados Unidos, que expresa simpatía al proyecto de gobierno británico de conceder independencia a Siria y Libano, se añade que acogerán favorablemente toda medida destinada a este fin.

Más tropas portuguesas Cabo Verde Setubal. — Un nuevo contingente de tropas portuguesas ha sido con dirección a las islas Cabo Verde.

El Rey de Rumanía Florencia. — El Rey Miguel de Rumanía, y su madre, la Reina Elena, han llegado a esta capital.

Los soldados rumanos norteamericanos, a su llegada a esta ciudad, fueron objeto de la celeste acogida por parte del pueblo.

LLEGADA DE TROPAS NORTeamERICANAS A LA GUAYANA HOLANDESA Paramaribo (Guayana holandesa). — Con motivo de la llegada a este puerto de tres transportes de tropas norteamericanas, destinadas éstas a la defensa de las minas de bauxita de la Guayana holandesa, el Gobernador de la colonia ha expedido por radio, un mensaje dirigido a la población de la Guayana.

En el mensaje explica el Gobernador el significado de la presencia de dichas tropas. Dice que esta presencia no altera el estatuto constitucional nacional del territorio.

Paramaribo. — Los soldados norteamericanos, a su llegada a esta ciudad, fueron objeto de la celeste acogida por parte del pueblo.

LAS HUELGAS EN TADOS UNIDOS Washington. — Durante el pasado mes de Octubre hubo huelgas en 450 industrias norteamericanas. Estas afectaron a 727.000 trabajadores, perdiéndose 1.960.000 jornadas de trabajo.

En Septiembre, hubo 473 huelgas (23 más que en Octubre) que afectaron a 870.000 obreros, perdiéndose 1.920.000 jornadas de trabajo.

Ciano regresó a Roma

El Gobernador de Montenegro Roma. — El Conde Ciano, Ministro de Negocios Extranjeros de Italia, ha llegado a Roma, en tren especial.

Le acompañaba el Embajador del Reich, Von Mackensen. En la estación fueron recibidos por personalidades alemanas e italianas. \*\*\*

Los comunicados de guerra de ayer EL ATAQUE DE LA INFANTERIA DE LAS FORMACIONES BLINDADAS CONTINUA PROGRESANDO EN LA REGION DE MOSCU La batalla de Marmárica tuvo el sábado un tiempo de descanso. Ayer la lucha fué intensa.

Pida Manzanilla "La Gitana"

PARA CALIDAD VINO Valdepeña